

冷!全省最高温今降至零下

最低温降至-11℃,威海昨降暴雪

本报威海1月10日讯(记者 陶相银) 10日,山东多地迎入冬以来最冷的一个早晨,威海北部更是普降暴雪。预计11日降温天气持续,全省最高气温也将在0℃以下,依然寒冷有加,半岛北部地区还会出现降雪,鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区夜间最低温降至-11℃左右。

前几日的降雪过后,一股较强冷空气再次席卷山东大部,使齐鲁大地寒冷难耐。监测显示,10日早晨,山东大部县市最低气温降至-5℃以下,临邑、阳信、

陵县、章丘和汶上等13个县市最低气温降至-10℃以下,气温均创当地入冬以来新低,其中,省会济南最低气温为-7.9℃,汶上则仅-12.4℃,为全省最冷的地方。

9日18时许,威海市区突降急雪,雪势较大,对市区的交通造成较大影响。当夜和10日白天,降雪时断时续,加之气温较低,形成对交通影响较大的道路结冰,道路交通事故频发;市区32条途经坡路的公交线路改线并有部分线路停运;多条高速公路被迫关闭;威海国

际机场的3个航班被迫取消,其它航班则出现时间长短不一的延误。由于黄渤海的海上风力高达9级,威海至大连的班轮取消。降雪虽然未对普速列车、高铁造成影响,但有不少乘客没能及时乘车,售票厅出现大量退票、改签的乘客。从威海市气象台获悉,自9日17时至10日16时,威海市区降水量为12.5毫米,荣成市为15.0毫米,文登区为17.8毫米,均已达到暴雪量。

气象专家提醒,近期气温持续走低,市民需格外注意防寒保暖,谨防感

冒。此外,持续低温寡照天气不利于温室蓄热保温,喜温蔬菜有发生轻度低温冷害的风险,其中半岛部分地区有发生中度或以上低温冷害的风险。

省气象台天气预报显示,11日白天,半岛东部地区天气阴有小到中雪局部大雪,其他地区天气晴间多云。北风,半岛地区4~5级阵风6~7级,鲁西北的东部和鲁中东部地区3~4级阵风5~6级,其他地区3级左右。夜间最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-11℃左右,其他地区-8℃左右。

专家解读曲阜优秀传统文化发展示范区规划

要打造全球华人精神家园

“这是山东首个以优秀传统文化为引领的省级发展规划。”省社科院齐鲁文化研究中心主任张进说,山东是中华文明的重要发祥地之一,建设曲阜优秀传统文化发展示范区,山东具有得天独厚的优势。

张进介绍,这是官方第一次提出“世界东方精神家园”的概念,作为儒家文明的诞生地,规划中提到,曲阜被誉为世界三大圣城之一。建设示范区,就是把握住我们的文化优势,“儒家文明是东方文明的重要代表,作为其传承者,我们要建立新的东方精神家园,打造全球华人的精神家园。”

张进认为,要按照一定的步骤和顺序来,先从基础性工作做起,包括文化遗产、思想资源的保护和整理,优秀传统文化的深度挖掘,然后实现创造性的转化。“不能重发展轻保护,重物质轻精神。”他说。曲阜等地已经做了许多基础性工作,也有不少学者在当地开始了优秀传统文化工作并获得认可,张进认为,这都为示范区的建设打下了良好基础。“传统文化的复兴不仅是喊几个口号,这个工程也肯定不能一哄而上,不是仅仅建几个建筑、书院、文庙那么简单,更重要的是从精神层面扎扎实实地做文化的传承。” 本报记者 马云云

曲阜优秀传统文化发展示范区已被列入国家“十三五”规划,上升为国家文化发展战略,努力建好示范区,对山东具有重要的现实意义和长远的战略意义。根据规划,示范区要建成具有国际影响力的首善之区和世界东方精神家园。记者采访了相关专家进行解读。

省社科院齐鲁文化研究中心主任张进

山东优势得天独厚



中国孔子研究院院长杨朝明

坚定民族文化自信



“这两天,《曲阜优秀传统文化发展示范区建设规划》在我们这个学术圈子中几乎刷屏了。”听说了记者的来意,中国孔子研究院院长杨朝明兴奋地说道。

杨朝明说,山东省在各方面走在了全国的前列,尤其是在弘扬中华优秀传统文化方面很有作为,“所以我在国际儒联开会的时候,就听到有人说‘文化兴,看山东’。”他认为《规划》的发布,说明了山东省在传统文化的弘扬与传承上要下更大的力气,“并且是要在更广的范围内着手。”

杨朝明直言他第一时间便把《规划》从头看到尾,发现内容不仅具有前瞻性,更具有全局性,不仅提出以曲阜、邹城、泗水三地重点打造核心区,而且还由此扩展到全省,“可以说,这是布局了一整盘好棋。”

谈及《规划》中所说要建曲阜建成世界东方精神家园,杨朝明坦言这个提法非常好,很具有挑战性。“曲阜的传统文化核心是孔庙,那里不仅供奉有先师孔子,还有很多历朝历代被认可的传统文脉弘扬者与传承者。”杨朝明说,建设世界的东方精神家园,就是要坚定我们的民族文化自信,真正做到文化复兴。
本报记者 汪洸

点外卖送流浪老人 大学生获5000元奖金

本报济南1月10日讯(记者 时培磊) 10日,本报报道了一张最美订单的故事。几天前,大学生王海泉给一位流浪老人点了一份外卖,善举被晒在朋友圈里后赢得了广大网友赞誉。阿里巴巴天天正能量将联合齐鲁晚报为王海泉颁发5000元正能量奖金和证书。

见报后广大读者为小伙的善举点

赞,“一份外卖不贵,这份心意却很珍贵”“不以善小而不为,爱心可鉴,点赞”“寒冷的冬天,一个温暖的举动”。

事情也获得了阿里巴巴天天正能量公益平台的关注,10日上午公益平台工作人员联系本报记者表示,将联合本报为王海泉颁发5000元正能量奖金和证书。颁奖词中这样写道:“天桥上,人

来人往,步履匆匆。身为大学生,囊中羞涩,却爱心爆棚。天很冷,你的举手之劳,点滴爱心,温暖了一座城。”

平台工作人员表示,“我们希望用这种奖励的方式,给这个暖心的故事接上一个温情后续,也希望这笔正能量奖金像个火把,点燃冬天里更多人的热心。”

分类广告 电话: 0531-85196204 85196234
地址: 济南市经二路2号大众传媒大厦东门

云南文山正宗三七粉 丹参粉、黑玛卡粉, 一元特卖! 400-879-6568	全省批发扇贝丁, 海鲜精品礼品箱, 13780915168
快速获取国家承认本科学历 一年制自考本科 网络远程教育 诚邀省内外同仁 教育部注册 学信网可查 机构合作办学 15552518888 山东大学柴老师	有机猪肉、有机鱼 健康、养生、美味 诚招各地代理、经销商 孟经理: 15969675508
电子厂寻合作 电子线圈外加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂 电话: 0537-4256555	组装摄像头外包 适合妇女、退休人员在家组装, 组装费3元,有手续、商标 13603826988
专业快速清欠 不成功不收费 15168828913	说媒13181255538

纯天然野生淡干海参

特惠公告

野生海参生长于深海域,富含50多种营养成分,且含有18种人体必需的氨基酸。为了让广大顾客亲身感受野生海参给身体带来的效果,本公司特举行爱心公益进万家活动,只要您拨打电话400-1177-189即可低价申购野生淡干海参一斤,申购一斤送一斤(赠品与主品相同)。

我们向社会公开承诺:

- 1、每只海参均符合国家检验标准,绝非糖干参破坏营养成分。
- 2、保证野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感筋道。
- 3、每只海参均采用淡干技术,保证营养不流失。一斤海参约(70-90)头,发好后体积增大5倍左右。
- 4、本次活动属于公益活动,绝对真实,绝对可靠!

打进电话400-1177-189即可低价申购野生淡干刺参一斤。原价3960元/斤,现低价申购999元/斤,申购一斤送一斤(赠品与主品相同),每人最多申请两份。全国限量2000斤,赠完为止。还望广大朋友抓紧时间报名,活动期间更有8年生野生海参,超低价特供,购完为止。如与承诺不符愿承担法律责任。市内免费送货,外地免费邮寄。